



**Профессия –
участковый**
стр. 3



**Надёжный тыл
укрепляет фронт**
стр. 4-5



**Семья – основа
счастья**
стр. 6



ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА БОРИСОВСКОГО РАЙОНА
Издаётся с сентября 1930 года
Цена свободная • 12+
№ 46 (12447) • 16 ноября 2023 г.

ПРИЗЫВ

Анатолий Сиротенко:

*«Было чувство
гордости за то, что
я, простой человек,
участвую в таком
грандиозном деле»*
стр. 8-9



■ с места событий



Заместитель Губернатора Белгородской области – министр по делам молодёжи Белгородской области Татьяна Киреева награждает Ирину Колмыкову

Дом для волонтеров

ЭТО ПРОСТРАНСТВО ДЛЯ ВСЕХ НЕРАВНОДУШНЫХ

«Добро.Центр» открылся в Центре молодёжи посёлка Борисовка. Уже несколько лет здесь активно действует группа волонтеров. Они воплощают в жизнь свои добровольческие проекты и идеи, а потому возникла необходимость в инфраструктуре, которая стала бы центром притяжения инициатив.

В церемонии открытия приняли участие заместитель Губернатора Белгородской области – министр по делам молодёжи Белгородской области Татьяна Киреева и глава администрации Борисовского района Владимир Переверзев. В обновлённом зале собрались представители волонтерского движения муниципалитета.

Татьяна Киреева выразила уверенность в том, что у «Добро.Центра» большое будущее и это место будет обязательно жить.

– Не сомневаюсь, что здесь будет активность, – отметила она. – Огромное спасибо коллективу отдела по делам молодёжи и главе администрации района

Владимиру Ивановичу за то, что есть понимание важности того, чем занимаемся.

Руководитель муниципалитета вспомнил слова, которые были на здании тогда ещё кинотеатра «Юбилейный»: «Будь на земле человеком». Он искренне поблагодарил волонтеров за то, что они делают.

В этот день благодарности министерства по делам молодёжи Белгородской области получили Ксения Круговая, Ульяна Булах, Вероника Коваленко, Влада Коваленко, Мария Гребенник, Влада Водяницкая, Ирина Колмыкова, Дарья Аржинт, Даниил Крячко, Денис Кухарев, Дарина Курцева.

Благодарственными письмами администрации Борисовского района за активную гражданскую позицию, продвижение добровольческой деятельности наградили Анастасию Ерошенко и Виталия Несвитайло. В этот день в ряды волонтеров вступили неравнодушные жительницы посёлка Борисовка, активистки муниципального центра «Серебряные волонтеры Белгородчины» Валентина Бон-

даренко, Галина Дудник, Ольга Комова, Лариса Савченко, Валентина Сопина.

«Добро.Центр» – это работающее пространство. Первое мероприятие состоялось сразу же после открытия. Активисты волонтерского движения района общались с представителями власти. Задали интересующие их вопросы. Также они приняли участие в изготовлении новогодних открыток для участников СВО, в акции «Письмо солдату», вязали носки для военнослужащих. Завершилось открытие поздравлением от «выпускников» добровольческой школы района и чаепитием.

Сегодня каждый четвертый житель Борисовского района готов заниматься волонтерской деятельностью, но не знает, как это делать. В «Добро.Центре» всё подскажут. Ведь главная его миссия – чтобы как можно больше проектов стали успешными, а инициативы жителей получили развитие.

ВИКТОРИЯ КИРИЧЕНКО
ФОТО АВТОРА

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?
Звоните 8 (47246) 5-13-13
Пишите bor4894@yandex.ru

Сетевое издание
«Призыв31»



■ **НОВОСТИ**

Положительный пример

Для обучающихся 1-2 курсов Борисовского агромеханического техникума в рамках проекта губернатора Белгородской области Вячеслава Гладкова «Предпринимательство как профессия» был проведён классный час. Он нацелен в первую очередь на раскрытие предпринимательского потенциала молодых людей региона.

На мероприятии выступила заместитель директора Ирина Ругаль. Советник директора Ирина Мкоян рассказала об этапах реализации и значимости проекта. О правовой базе, государственной поддержке в предпринимательской сфере рассказала заместитель главы администрации Борисовского района по экономическому развитию Наталья Щербак.

Собственным опытом предпринимательской деятельности поделилась успешный предприниматель Марина Фабр.

Призыв31

■ **цифра номера**

76,5 МЛН

белгородцев перевезено автобусами за 9 месяцев этого года

■ **прогноз погоды**

Четверг, 16 ноября
☀️ +8 °С ☁️ +6 °С, Ю.-З. 2 м/с, 734 мм рт. ст.
Пятница, 17 ноября
☀️ +5 °С ☁️ +1 °С, С.-З. 4 м/с, 739 мм рт.ст.
Суббота, 18 ноября
☁️ +1 °С ☁️ -2 °С, С.-В. 4 м/с, 744 мм рт. ст.
Воскресенье, 19 ноября
☀️ 0 °С ☁️ -2 °С, С.-В. 4 м/с, 744 мм рт. ст.
Понедельник, 20 ноября
☀️ -1 °С ☁️ -3 °С, С.-В. 3 м/с, 736 мм рт. ст.
Вторник, 21 ноября
☀️ +1 °С ☁️ -4 °С, В. 1 м/с, 738 мм рт. ст.
Среда, 22 ноября
☀️ +1 °С ☁️ -4 °С, Ю.-В. 3 м/с, 741 мм рт. ст.

ok.ru/gazetapriziv31
vk.com/gazetapriziv31
<https://t.me/prizyv31>

■ от четверга до четверга

- 16 ноября**
Всемирный день философии
Всероссийский день проектировщика
Международный день терпимости
Международный день отказа от курения
День здоровья в сельских поселениях
- 17 ноября**
Международный день студентов
День участковых уполномоченных полиции
- 18 ноября**
День рождения Деда Мороза
- 19 ноября**
Всемирный день памяти жертв ДТП
День работника стекольной промышленности
День ракетных войск и артиллерии
- 20 ноября**
Всемирный день ребёнка
Международный день педиатра
День работника транспорта
Праздник иконы Божией Матери «Взыграние Младенца»
- 21 ноября**
Всемирный день телевидения
День бухгалтера в России
День работника налоговых органов Российской Федерации
Всемирный день приветствий
- 22 ноября**
День психолога
Праздник иконы Божией Матери «Скоропослушница»

■ акция

День правовой помощи детям

Будет организована прямая телефонная линия.

С 14 по 21 ноября 2023 года на территории Борисовского района, согласно плану, утверждённому первым заместителем главы администрации Борисовского района – руководителем аппарата главы администрации района И.В. Говорищевой, проходит Всероссийская акция «День правовой помощи детям». Она приурочена к проведению Всемирного дня ребёнка, который ежегодно празднуется 20 ноября.

20 ноября 2023 года в период времени с 14:00 до 17:00 часов будет организована прямая телефонная линия по правовым вопросам. Любой желающий сможет позвонить по телефонам горячей линии:

- управление социальной защиты населения администрации Борисовского района (тел.: 5-28-94);
- управление образования администрации Борисовского района (тел.: 5-12-46);
- комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (тел.: 5-10-25);
- отдел по делам молодёжи администрации Борисовского района (тел.: 5-16-24);
- отдел муниципальной службы и кадров администрации Борисовского района (тел.: 5-12-01);
- судья Борисовского районного суда Белгородской области (тел.: 5-29-59);
- инспектор ПДН ОМВД России по Борисовскому району (8-999-421-06-60);
- прокуратура Борисовского района (5-15-01, 5-15-85).

Ольга БЕЛОУС,
начальник отдела правовой
и организационно-контрольной работы
МКУ «ЦОФМСО Борисовского района»

■ поздравляем

Уважаемые сотрудники Управления Федеральной налоговой службы по Белгородской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Этот день – прекрасная возможность выразить слова глубокой благодарности вам, компетентным и ответственным людям, которые содействуют финансовому благополучию Белгородской области и всей страны. Вы обеспечиваете поступления налогов в бюджеты всех уровней. Собранные вами средства направляются на решение целого комплекса социально-экономических задач регионального значения и общенационального масштаба. Благодаря вашему труду преобразуется жизненное пространство городов, посёлков и сёл Белгородчины и всей России. А каждый человек видит улучшения в месте своего проживания.

Сегодня вы работаете в непростых экономических условиях. Но, несмотря на все объективные сложности, добиваетесь роста ключевых показателей деятельности. За десять месяцев 2023 года в консолидированный бюджет Российской Федерации от налогоплательщиков Белгородской области поступило свыше 184 млрд рублей – это на 20,4 млрд больше, чем за аналогичный период прошлого года. Обеспечена положительная динамика налоговых поступлений и в региональный бюджет: прирост доходов составил 12,4%.

Огромную работу вы проводите по легализации бизнеса на территории Белгородской области. За последние два года число самозанятых, которые зарегистрировались в качестве налогоплательщиков, в нашем регионе возросло вдвое. В настоящее время 58 тысяч жителей области включены в систему налогообложения: в 2023 году они внесли в бюджеты всех уровней более 238 млн рублей.

Серьёзное внимание вы уделяете использованию цифровых технологий и интерактивных сервисов. Это значительно упрощает коммуникации бизнеса и граждан с налоговой службой, позволяет юридическим и физическим лицам получать широкий спектр государственных услуг в электронном виде.

Хочу сказать всем вам спасибо за вклад в социально-экономическое развитие Белгородчины, поддержание стабильности в нашем прифронтовом регионе. Самые искренние слова признательности – ветеранам ведомства, кто послужил становлению налоговой службы как одной из важнейших федеральных структур.

Желаю вам крепкого здоровья, неизменных успехов в делах и жизни, семейного благополучия и счастья!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



Уважаемые ветераны и работники налоговой службы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника налоговых органов!

Начало создания налоговой системы на Руси относят к временам Ивана Грозного. Тогда был учреждён Приказ Большого Прихода – первый государственный орган, централизованно заведовавший получением основных доходов страны. Почти век спустя издаётся прообраз современного Налогового кодекса – Торговый устав, в котором собрали в единую систему правила взимания торговых пошлин.

Что же касается нашего времени, то в 1991 году была утверждена Государственная налоговая служба как самостоятельное ведомство. Соответствующий документ был подписан 21 ноября, и поэтому именно эту дату выбрали в качестве праздничной.

Налоги – это фундамент финансовой стабильности и социально-экономического развития территории, та разумная цена, которую мы платим, чтобы жить в цивилизованном мире.

От вашего профессионализма, принципиальности и умения работать с людьми зависит пополнение бюджетов всех уровней. От всей души благодарю вас за достойную службу, трудолюбие и верность долгу.

Искренне желаю крепкого здоровья, удачи, семейного благополучия и, конечно, новых успехов и высоких показателей в работе.

Владимир ПЕРЕВЕРЗЕВ,
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ
БОРИСОВСКОГО РАЙОНА



■ в администрации района

Результативно и продуктивно

ОРГАНИЗАТОРЫ ВЫБОРОВ НА ТЕРРИТОРИИ БОРИСОВСКОГО РАЙОНА ПОЛУЧИЛИ НАГРАДЫ

На заседании также обсудили планы на будущее.

Первый заместитель главы администрации Борисовского района – руководитель аппарата главы района Ирина Говорищева и председатель Борисовской территориальной избирательной комиссии Валерий Вашура вручили им Почётные грамоты, благодарности и благодарственные письма Избирательной комиссии Белгородской области.

– Дорогие друзья, выражаю вам благодарность от лица главы администрации Борисовского района за успешное проведение избирательной кампании. Ваша работа была результативной и продуктивной. Надеюсь, что вы уже с сегодняшнего дня начнёте подготовку к следующим выборам, – отметила Ирина Говорищева.

После награждения Валерий Вашура провёл совещание. Он сообщил, что скоро будет объявлена президентская кампания.

– Буквально через месяц нам предстоит новая череда событий, связанных с выборами президента страны. Центральная избирательная комиссия Российской Федерации запустила проект «Мобильная УИК». В нашем районе он стартует в конце февраля – начале марта, – сообщил Валерий Вашура. – Для его реализации членам участковых избирательных комиссий по принципу Всероссийской переписи населения предстоит обойти своих из-



Алевтина Петренко и Валерий Вашура

бирателей и внести в общую базу сведения о них в специальную программу, установленную на смартфоны. А пока нужно определить тех, кто будет проводить дополнительный обход: три человека на участок, где проживает менее 1000 избирателей, и четыре человека – на участки с числен-

ностью избирателей свыше 1000 человек. Для всех участников данной работы будет изготовлена специальная одежда.

Ирина КАРНАУХОВА
ФОТО АВТОРА

■ призыв

Главный редактор В.И. КИРИЧЕНКО
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство общественных коммуникаций Белгородской области, Муниципальный совет Борисовского района, администрация Борисовского района Белгородской области, АНО «Редакция газеты «Призыв».
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года. Регистрационный номер ПИ №ТУ 31-00 333.

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Призыв».
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:
309340, Белгородская обл., Борисовский р-н, пос. Борисовка, ул. Луначарского, 23.
E-mail: bor4894@yandex.ru

Редактор..... 5-13-13
Заместитель редактора, ответственный секретарь..... 5-04-24
Отдел социально-политических проблем, отдел производства и экономики..... 5-13-77
Отдел писем..... 5-03-13
Бухгалтер..... 5-14-34
Факс..... 5-13-77

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье», 305 010, г. Белгород, ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.

Время подписания в печать по графику и фактически в 12.00.

Газета выходит по четвергам.

Индекс П8576. Заказ 2444.

Тираж 3000. Электронная подписка на PDF-рассылку 73 экз. Объем 3 п. л. Цена свободная.

■ такая работа



Коллектив подразделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних ОМВД России по Борисовскому району

Профессия – участковый

ТЕ, КТО НАПРЯМУЮ РАБОТАЕТ С НАСЕЛЕНИЕМ

Завтра, 17 ноября, участковые уполномоченные полиции отметят свой профессиональный праздник. В этом году исполняется 100 лет со дня образования этой службы. В преддверии круглой даты мы расскажем о тех, к кому в первую очередь обращаются за помощью жители Борисовского района в непростых ситуациях.

Участковые полицейские есть в каждом населённом пункте страны: будь то мегаполис или небольшая деревня. Они ежедневно несут службу и защищают права граждан, обеспечивают их безопасность.

В народе бытует мнение, что участковый – это особое призвание. И правда в этом есть, ведь не зря профессия считается «народной». Участковый уполномоченный полиции – тот представитель органов внутренних дел, которого знает каждый местный житель. Именно непосредственное взаимодействие с гражданами на определённой территории, знание всех проживающих на ней отличают участкового от других сотрудников полиции.

В нашем районе также есть люди, посвятившие себя такой важной профессии. Подробно о сотрудниках отделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних ОМВД России по Борисовскому району рассказал его начальник Александр Гончаренко. Он в органах внутренних дел с 2003 года. А руководящую должность занимает с 2017 года.

– В нашем подразделении десять участковых и два сотрудника ПДН. Коллектив слаженный, дружный, – поделился Александр Гончаренко. – Специфика нашей работы, как и везде, непростая. В первую очередь вся наша деятельность направлена на общение с населением. Нам звонят граждане по абсолютно разным вопросам: вызвать на место происшествия, получить консультацию или сообщить о каких-то мелких бытовых проблемах. Ввиду этого и специфика нашей работы довольно обширна. Работаем по всем видам преступлений, начиная с экономических и заканчивая превентивными составами. Сами понимаете, работа участковых отличается и разносторонностью общения: мы работаем с абсолютно разными слоями населения.

Как было сказано, в подразделении трудятся 13 человек, включая его руководителя. У всех сотрудников разный опыт и стаж работы. К примеру, наибольший стаж службы в органах внутренних дел имеют старшие участковые уполномоченные полиции Дмитрий Бондаренко, Станислав Плотников, а также участковый уполномоченный Евгений Скорбач. Наравне с ними добросовестно несут службу их коллеги – старший участковый Александр Шатилов, участковые Татьяна Целих, Павел Шамин, Дмитрий Степанов. Среди молодых специалистов – участковые Антон Устинов, Игорь Грушков, Виталий Кожухов. Также слаженно работают, но уже по своему направлению ещё два сотрудника подразделения: старший инспектор ПДН Елена Нечаева и инспектор ПДН Лилия Плотникова.

За всеми участковыми полицией закреплены свои административные участки, на которых они и несут службу. Таких участков 10, что равно количеству сотрудников. Штат полный и уютный.

– Наиболее сложный участок – посёлок Борисовка. Здесь работают четыре участковых, у каждого из которых свой административный участок. Грубо говоря, на одного участкового приходится 3,5 тыс. человек. Также на поселковые участки приходится больше случаев совершения преступлений и административных правонарушений. Но и по раскрытию преступлений в посёлке легче, поскольку помогает в этом система видеонаблюдения «Безопасный город», – рассказывает руководитель подразделения. – Конечно, большая моральная и физическая нагрузка легла на приграничье – участки «Берёзовский» и «Грузчанский». Участковые, за которыми закреплены эти территории, всегда действуют грамотно и профессионально.

Самое главное в профессии участкового – хорошо знать население, с которым он работает. Если этой информацией не владеть в полной мере, то нести службу будет очень сложно и, наверное, даже невозможно. По этой же причине в подразделении стараются избегать всевозможных рокировок кадров, что даёт положительные результаты в работе.

– У нас так устроено, что в случае увольнения или перевода на другую службу работника, на его зону приходит новый сотрудник. Постоянно менять участки между

сотрудниками – неправильно, – подчеркнул Александр Гончаренко. – Например, Дмитрий Бондаренко обслуживает довольно большой участок – Хотмыжское и Берёзовское сельские поселения. Если говорить о количестве населения, то на них проживают около 3 тыс. людей. Территориальная протяжённость очень большая. И он более семи лет его обслуживает. Население знает его уже достаточно хорошо, поэтому если на этот участок поставить вновь прибывшего сотрудника, то это будет просто нелогично. В своё время ещё до реорганизации я лично отвечал за большой административный участок, в который на тот момент входило четыре поселения: Крюковское, Краснокутское, Октябрьско-Готнянское и Акулиновское. За время работы знал даже дни рождения у 30% их населения.

Такие примеры говорят о полном взаимодействии полиции с гражданами. Поэтому, решив идти в эту профессию, нужно быть готовым к тому, что, по сути, большая часть времени будет посвящена людям, помощи им и отклику на их проблемы. В любое время дня и ночи может поступить звонок, на который нужно обязательно ответить. А поступает их ежедневно немало: даже в «спокойные» дни – около 35 обращений разного характера. Может таких звонков быть и более 85 за сутки, как это и было в своё время у Александра Гончаренко.

Бесспорно, на участковых возложено множество обязанностей. Однако приоритетными задачами для них остаются защита граждан, предупреждение и пресечение преступлений и правонарушений.

– Наши сотрудники в основном фиксируют такие административные правонарушения общественного порядка, как распитие алкогольных напитков в общественных местах и появление граждан в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения. Эти реалии встречаются везде сплошь и рядом, – добавил начальник подразделения участковых уполномоченных. – Что касается уголовных дел, то это – угроза убийством, причинение лёгкого и средней тяжести вреда здоровью. Это именно те преступления, которые чаще всего совершаются. За последние два года также участились мелкие кражи из сетевых магазинов. Оттуда выносятся всё: от жвачек до алкогольной продукции. Причастны к кра-

■ поздравляю

Уважаемые сотрудники и ветераны службы участковых уполномоченных полиции ОМВД России по Борисовскому району!

Примите самые искренние и тёплые поздравления со 100-летием со дня образования службы.

Участковый уполномоченный – одна из важнейших должностей в системе органов внутренних дел. Обеспечение общественного порядка на территории муниципального образования находится под вашим непосредственным контролем. Вы – первые помощники местной власти в решении жизненных проблем населения, первые встречаетесь с человеческой бедой, находитесь в тесной связи с населением, принимаете сигналы о помощи. Быть всегда на посту, знать, чем живут люди, помочь советом и делом – это всё о вас, уважаемые участковые уполномоченные.

В этот праздничный день желаю вам крепкого здоровья, мира, счастья и благополучия в семьях, успехов в работе. Благодарю вас за смелость и мужество при исполнении служебных обязанностей и выражаю уверенность, что ваша честная служба всегда будет надёжной гарантией социальной стабильности жителей Борисовского района.

Владимир ПЕРЕВЕРЗЕВ,
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ БОРИСОВСКОГО РАЙОНА

жам люди разных возрастов: и пенсионеры, и молодёжь. К слову, на законодательном уровне введена уголовная ответственность за мелкие хищения. Теперь если ранее человек привлекался за мелкое хищение к административному наказанию, то уже при повторном совершении данного правонарушения возбуждается уголовное дело. В районе такие дела уже были возбуждены. Могу поделиться одним интересным делом, которое раскрыл недавно наш сотрудник – участковый участка «Стригуновский» Евгений Скорбач. Так вот, в месте, где собираются антиобщественные граждане, при совместном распитии алкогольных напитков один мужчина украл у другого телефон. В ходе расследования этого дела в этом же домовладении, только теперь у обвиняемого в краже телефона, украл велосипед. В жизни и так бывает.

По выявлению административных правонарушений и раскрытию преступлений подразделение занимает лидирующее место в областном рейтинге структур. Их показатели держатся на хорошем уровне не первый год. Отмечено не только подразделение, но и его отдельные работники. Так, сотрудник полиции Дмитрий Степанов стал лучшим по профессии по итогам работы 2022 года. Его фотографию разместили на районной Доске почёта. А старший участковый Станислав Плотников занял четвёртое место в области по итогам голосования во Всероссийском конкурсе «Народный участковый». Также в этом году все сотрудники подразделения ввиду предстоящего праздника будут поощрены государственными и ведомственными наградами.

В преддверии Дня участковых уполномоченных полиции руководитель подразделения Александр Гончаренко выражает своим коллегам наилучшие пожелания. Он желает всем им здоровья, терпения, счастья и гармонии в семейной жизни. Ведь с такой важной работой не всегда хватает времени на самых близких и родных людей, которые с пониманием относятся к их долгу – стоять на страже порядка.

КАРИНА МУРАТОВА
ФОТО АВТОРА

Уважаемые посетители сайта!

Вы можете приобрести электронную версию газеты у нас на сайте всего за 30 руб.

На страницах нашего сайта есть специальный модуль.

Выбираем «КУПИТЬ электронный номер издания (в формате PDF)».

Указываем № газеты и ваш E-mail на который мы вам вышлем издание!



ПОДАТЬ
ОБЪЯВЛЕНИЕ

НАЧАТЬ

Призыв31

ЧИТАЙ НАС в telegram-канале

Подписаться

Газета «Призыв» №5 от 2 февраля 2023 года

Информационная газета Борисовского района.

Адрес редакции: 309040, Белгородская обл., пос. Борисовка, ул. Лунинского, д. 23

Телефоны редакции: +7 (47246) 5-13-13 – главный редактор; +7 (47246) 5-04-24 – заместитель редактора, ответственный секретарь; +7 (47246) 5-13-77 – отдел социально-политических проблем, отдел промышленности и экономики; +7 (47246) 5-03-13 –

Подать объявление в газету

выберите категорию

- ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
- КОМЕРЧЕСКИЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
- МОДУЛЬ КВ СМ
- КУПИТЬ электронный номер издания (в формате PDF)**
- ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

Далее

Подать объявление в газету

КУПИТЬ электронный номер издания (в формате PDF)

Номер газеты (Формат PDF)

5 ivanov@mail.ru

Цена: 30 руб.

184

Назад Далее

Можно оплатить:

- пластиковыми картами;
- электронными деньгами (WebMoney, ЮMoney, QIWI кошелёк);
- с мобильного телефона.